

美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

首府：持续推进“光盘行动” 制止餐饮浪费

本报讯(记者 祁晓燕)为深入推动制止餐饮浪费专项行动,大力营造厉行节约、制止浪费的浓厚氛围,我市通过多项举措推进制止餐饮浪费工作取得实效。

市市场监管局将制止餐饮浪费纳入属地餐饮服务单位日常监督检查要点中,加大对餐饮服务单位监督检查频次,开展“随机查餐厅”行动。督促企业落实好主体责任,在餐饮场所醒目位置张贴海报或者反对食品浪费标识,引导消费者按需适量点餐,倡导“光盘行动”,积极推广“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”等做法,主动提供打包服务,鼓励消费者剩菜打包。

为强化培训管理,督促餐饮服务单位规范经营,开展制止餐饮浪费相关培训,通过重点解读、案例分析、经验分享,对反对食品浪费、开展文明餐桌、培养节约习惯等方面进行了全面培训。召开“发挥网络餐饮平台引领带动作用,有效防范外卖食品浪费”行政指导会,要求平台强化全流程消费提醒,避免造成食品浪费。邀请美团、饿了么、内蒙古三润、顺丰同城四家外卖配送企业及外卖骑手参加“倡导诚信经营 营造放心外卖”呼和浩特市外卖行业守信

教育活动,活动现场签订《市场主体诚信经营承诺书》,要求电商平台、外卖配送企业加强外卖食品浪费政策法规宣传,形成平台、商户、消费者防范食品浪费的有效互动。举行2023年制止婚宴浪费宣传活动暨餐饮浪费义务监督员聘任仪式,并就制止宴会餐饮浪费对餐饮企业提出9条具体要求,指导餐饮单位持续开展自查自纠。

与此同时,市市场监管局充分利用微信公众号等平台向全市人民发出反食品浪费倡议书,发布杜绝餐饮浪费相关小视频;印刷公益宣传材料和海报,在呼和浩特市大型商场、大中型酒店和餐馆等经营场所张贴和发放海报,广泛开展“厉行节约、文明用餐”的就餐导向宣传。开展制止餐饮浪费宣传进中小学校、幼儿园,通过电教课、主题班会、校园LED屏等媒介,开展制止餐饮浪费宣讲活动。组织执法人员进公园、进广场、进企业、进农贸市场、进社区宣传,大力营造制止餐饮浪费社

会共治氛围。

此外,我市坚持将制止餐饮浪费专项行动与食品安全监督检查相结合。建立“红黑榜”,将监督检查发现制止餐饮浪费的亮点列入“红榜”,对经过企业自查,仍发现存在问题的列入“黑榜”。通过建立反餐饮浪费“红黑榜”,向社会公示制止餐饮浪费专项检查发现的正反典型。专项行动开展以来公布红榜33家,黑榜15家。对未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒、未引导消费者按需适量点餐等违法行为,依据《中华人民共和国反食品浪费法》等法律法规进行查处。目前,我市已办理反餐饮浪费案件67起,其中,65起简案快办,当场下达了警告的处罚,目前已公布2批次10个典型案例。同时,坚持行政执法与普法教育相结合,畅通投诉举报渠道,引导公众参与监督,引导餐饮服务经营者增强守法意识,树立节约理念,营造良好社会风尚。

反对浪费 崇尚节约

日前,玉泉区兴隆巷街道西三里营社区开展了一场主题为“垃圾分类 从我做起”的垃圾分类宣传活动。

■本报记者 阿柔娜 摄

垃圾科学分类 文明你我同行



文明旅游 从我做起

文明旅游：冬日青城“最美风景线”



本报讯(实习记者 刘艳霞)文明程度,决定了旅游体验的品质。近年来,我市积极倡导文明旅游,游客文明旅游已成为首府“最美风景线”。

连日来,前往呼和浩特雕塑艺术馆参观的游客和市民络绎不绝。记者看到,大家都自觉排队等候,没有插队、大声喧哗、乱扔垃圾等不文明现象。“现在游客素质都很高,乱扔垃圾的人少了,有些游客会随身携带垃圾袋收好垃圾,再扔到垃圾桶里。”雕塑艺术馆的一名保洁员告诉记者,该馆在出入口、公共卫生间等处均张贴有文明标语和提示牌,还利用电子屏、宣传栏、志愿者提醒等多种形式宣传文明旅游,倡导市民

游客文明游览。

“参观了展陈的作品确实很震撼,作品以多种角度,不同的表现手法和材质,塑造了形态各异的艺术形象。不仅如此,雕塑艺术馆还贴心地为我们游客提供了优质的参观体验,准备了应急箱、针线、纸笔等,为游客提供便利。”第一次来呼和浩特旅行的黄女士告诉记者。

随后,记者来到新城区恼包村看到,虽然游人如织,但地面干净整洁。大家秩序井然地排队等候,随处可见关于遵守公德、文明旅游方面的宣传提示语,通俗易懂、朗朗上口。

随着景区游客的增

多,车辆也相应多了起来。每个出入口的机动车和非机动车都“各就各位”,秩序井然。游客王女士说:“恼包村持续不断地引入新项目、建设新设施、推出新玩法,为游客带来全新的游玩体验。同时,在停车场,游客自觉把车辆停放得整齐有序,而且停车场内干净整洁。景区内的工作人员积极维持现场秩序,对不文明行为进行劝导,为广大游客营造良好的文明旅游环境。”

旅游,不仅仅是享受眼前的风景,市民游客更应该是文明旅游的践行者、传播者、推动者,展现出景美人更美的美好风尚,让文明新风在首府大地扑面而来。

本版编辑:蒋建波 阿柔娜 美编:张静雯

H O H H O T

青城有爱 创城有我

“反对浪费崇尚节约 全民打卡光盘行动”

